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Rok 2015 nám zůstane v paměti jako vyjímečně suchý rok, přesto skončil hospodářsky dobře, ale s následky sucha se budeme určitě potýkat i nadále. Zároveň se však loňský rok nesl ve znamení nízkých cen veškerých komodit. Nejvýraznější byl pokles ceny mléka, kdy z roku na rok spadla průměrná cena z 9,23 na 7,59 a pokles pokračuje dál. I přesto, že jsme navýšili prodej mléka o více než 126 tis. l, utržili jsme o 4 mil. Kč méně. 

Ceny většiny dalších komodit během roku klesaly a produkci se nepodařilo zrealizovat za ceny roku 2014.  Pokles i když méně výrazný, byl u potravinářské pšenice, kde cena spadla o cca 350,- Kč/t z 4664,- na 4.318,- Kč. Mírně klesly realizační ceny máku a řepky.Výrazný dopad do hospodaření družstva má snížení ceny cukrové řepy. Pokles průměrné realizační ceny cukrovky na 897,- Kč a snížení podpory na cukrovku vyplácené státem pro nás znamenalo výpadek v příjmu 2,5 mil Kč. Pokles cen se zrychlil na konci roku 2015 a pokračuje do dneška.

Mírný průběh zimy byl příznivý pro ozimé porosty, které šly do jara v dobrém stavu. Po sklizni prvních trav a vojtěšek bylo jasné, že přijdou určité problémy, protože jarní vláha se ztrácela a nová nepřicházela. Nepršelo prakticky až do podzimních měsíců. S tímto stavem se dokázaly dobře vyrovnat k suchu tolerantnější obiloviny a to do té míry, že výnos pšenice na úrovni 8,52 t/ha a ječmene 7,40t/ha je rekordní za dlouhá léta dozadu. Velmi pěkné byly i výnosy řepky a máku. Kde se naopak sucho výrazně do produkce promítlo byla cukrovka. Běžným obrázkem během vegetace byly rozkleslé, uvadlé listy řepy. Následně malé bulvy na některých honech dávaly tušit, že výnos nebude nijak slavný. Nakonec díky vysoké cukernatosti, která během sklizně přesahovala 19 %, nebyl výnos přepočítané řepy nijak katastrofální a pohybuje se na průměru.    

Co však bylo suchem výrazně poznamenáno byla produkce krmiv. V odpovídajícím množství se podařily sklidit pouze první seče trav a vojtěšky. Další seče nebo hrách jako meziplodina, prakticky zaschly. Rovněž kukuřice nedokázala vytvořit dostatečný výnos hmoty na hektar co jiné roky. Proto jsme byli nuceni přijmout některá opatření, která měla dopad sucha zmírnit. Nakoupili jsme seno, odebrali jsme maximální možné množství řízků z cukrovaru a prodali jsme část býků jako zástav, tak aby byl přes zimní měsíce nižší stav velkých kategorií.  

Zároveň jsme se ale snažili udržet vysoký stav základního stáda dojnic, což se díky dobré úrovni reprodukce podařilo. Užitkovost dojnic stoupla o 0,65 l/ks/den a prodej mléka byl v loňském roce o 4% vyšší než v roce předchozím.  

Prodej hovězího masa se vloni snížil. Bylo prodáno 114 t hovězího masa, ale za průměrnou kilogramovou cenu  47,48 Kč, což je o 1,30 Kč více než v předchozím roce. Výrazně stoupl prodej chovných zvířat, který tak nahradil výpadek z prodeje žíru. Prodali jsme 33 ks vysokobřezích jalovic a 39 ks zástavového skotu.

V sadech se vloni po několika špatných letech dařilo. Sklidili jsme téměř 40 t třešní zpeněžených za velmi pěknou průměrnou cenu 45,- Kč. Zde se suché počasí promítlo naopak pozitivně. Třešně se sklízely do poslední chvíle nepoškozené a ve vysoké kvalitě. Velmi pěkná byla i sklizeň jablek na úrovni 1335 t. Problémem je velikost plodů, kdy po přestálém suchu je více než 40 % plodů v moštové jakosti. Vysokým podílem jablek na zpracování je ovlivněna průměrná realizační cena sklizně. 

Podařilo se nám obnovit certifikát Regionální produkt pro Bašnická jablka a získat tento certifikát pro Bašnický mák.

Z realizovaných investičních akcí je nutné jmenovat nákup samochodného krmného vozu Sgariboldi Grizzly, koupili jsme kompaktor Bednar Swifter s 10 m záběrem pro jarní předseťovou úpravu půdy, tažený smyk PB – 051 se záběrem 12 m a nové služební auto Škoda Yeti. Ze stavebních akcí jsme realizovali tubusové větrání v teletníku v Bašnicích a byla zrekonstruována porodna v Bříšťanech vč. opravy střech. 

Vzhledem k dobrým výsledkům družstva jsme vloni přistoupili k navýšení nájemného z půdy.

Úkoly v roce 2016

Pro rok 2016 počítáme s dalším poklesem cen většiny komodit. Plochy obilovin a řepky zůstávají zhruba na srovnatelné úrovni, navýšili jsme plánovanou plochu máku. Snížení naopak předpokládáme u řepky. Opět počítáme s využitím krmného hrachu jako meziplodiny.

Předpokládáme nárůst prodeje mléka a nárůst objemu výroby hovězího masa, budeme pokračovat v prodeji vysokobřezích jalovic. 

V sadech vycházíme z předpokladu průměrné úrody ovoce a mírného vzestupu cen. 

V investičním plánu pro rok 2016 máme nákup samochodného postřikovače, kejdového aplikátoru a lučních bran, vyklučení a v příštích letech následnou obnovu 9,5 ha sadů,  rekonstrukci dojírny a instalaci tanku na mléko s větší uskladňovací kapacitou, chtěli bychom zahájit práce na dořešení uskladnění obilovin a řepky a další drobnější opravy a investice.   

Dále chceme pokračovat v nákupu půdy, což považujeme za naši základní investici. 

Cílem roku 2016 je dosažení příznivého hospodářského výsledku a další zvelebení majetku členů družstva.

V Bašnicích,  březen 2016


                                                             
            Ing. Libor Divoký
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