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Rok 2016 se stejně jako rok předešlý nesl ve znamení sucha. Z hospodářského hlediska začalo být sucho mimořádně rizikovým faktorem. Několik mm srážek, které spadly vloni navíc oproti suchému roku 2015, se sice příznivě projevily v obilninách, ale ztratila se půdní nasycenost vláhou, což mělo mimořádně nepříznivý dopad zejména do pícnin. Pokud bude pokračovat trend posledních let, bude nutné na změnu klimatu již nějakým zásadnějším způsobem reagovat.

Pro ozimé porosty byl průběh zimy příznivý a alespoň nějaká vláha na jaře porosty „podržela“. S následným suchem se obiloviny již dobře vyrovnaly a to do té míry, že jsme dosáhli výnosu pšenice na úrovni 8,47 t/ha a rekordní výnos ječmene 7,78 t/ha. Velmi pěkné byly i výnosy řepky a máku. Výnos cukrovky byl nakonec nadprůměrný díky vysoké cukernatosti, která v průměru přesáhla 19 %. Výrazně však byly suchem poznamenány porosty pícnin, zejména luskoobilní směsky, otavy a bohužel 

i poslední seč vojtěšky.

V živočišné výrobě se podařilo dosáhnout nárůstu užitkovosti dojnic téměř 

o 0,5 l/ks/den. Díky tomu je o 70000 lt vyšší prodej mléka a to i přes komplikace způsobené rekonstrukcí dojírny za provozu. Daří se držet vysokou intenzitu reprodukce a natality, což zajišťuje dostatečný počet býčků do výkrmny a umožňuje prodávat vysokobřezí jalovice. Pokles prodeje hovězího masa byl částečně kompenzován vysokou výrobou hovězího masa a dobrými přírůstky žíru býků.

V sadech se sklidilo 22 t třešní zpeněžených za velmi pěknou průměrnou cenu 45,- Kč. Sklizeň jablek na úrovni cca 741 t patří mezi slabší sklizně, ale očekáváme nárůst realizační ceny jablek. Realizačni cena jablek byla v loňském roce nízká z důvodu vysokého podílu jablek na moštování ze sklizně r. 2015. V roce 2016 se zvýšila kvalita konzumních jablek a podíl konzumu z celkové sklizně proti jablkům na zpracování stoupl na 60%.  Podařilo se obnovit certifikát Regionální produkt pro Bašnická jablka.   

Hospodářský výsledek

Po nákladové stránce se dařilo držet úroveň nákladů pod loňskou hladinou. Šetřili jsme především v přímých nákupech. Neomezovali jsme nijak výrazně intenzifikační vstupy jako např. chemii, hnojiva nebo nakoupená krmiva, ale díky poklesu cen většiny vstupů k úspoře došlo. Nejvýraznější byl pokles ceny v nákupu nafty, kde při nárůstu spotřeby o 2,5% byla vykázána výrazná úspora, navíc zvýrazněná vratkou spotřební daně z nafty spotřebované v živočišné výrobě. Bohužel tento stav již skončil a cenové dno má nafta za sebou. 

Na příjmové straně musím konstatovat, že se snížily celkové tržby. Značný byl pokles tržeb za mléko. Realizační cena mléka klesla z 7,59 na 6,49 a propad nebyl zdaleka vyrovnán ani navýšením produkce o 70 tis. lt. Další výrazný pokles byl v tržbách za cukrovku, kdy vloni bylo díky suchu dodáno téměř o 4800 t přepočtené cukrovky méně proti předešlému roku.  Snížené tržby byly rovněž u ovoce, kde se do úrody negativně promítl jarní mráz a pokles tržeb byl i za jatečné býky a vysokobřezí jalovice. Vzestup tržeb jsme naopak zaznamenali za skladování a třídění ovoce a to cca o 500 tis.

Hospodářský výsledek družstva 4.362 tis. Kč po zdanění tak nedosahuje výše loňského zisku, přesto jsme rok uzavřeli výrazně nad původně plánovaným hospodářským výsledkem. 

Investice

Z realizovaných investic je nutné zmínit především výstavbu posklizňové linky. Stavba byla zahájena na podzim roku 2016 a letošní sklizeň pšenice a řepky by již měla být uskladněna do nových dvou sil po 2000 t a jednoho sila na 500 t.  

Se zlepšením skladového hospodářství souvisí i rekonstrukce haly v Bříšťanech na víceúčelovou halu s možností sezónního uskladnění obilí a celoročního skladování krmných komodit.

Na jaře loňského roku byla rovněž dokončena rekonstrukce dojírny s navýšením skladovací kapacity na mléko v novém tanku na 15 tis. lt.

Zakoupili jsme samochodný postřikovač Amazon Pantera, který nahradil dva dosud používané tažené postřikovače. Při činnosti samochodného postřikovače využíváme navigaci a prvky přesného hospodaření. Dalším pořízeným strojem je luční smyk Profi se záběrem 8,1 m.

Úkoly v roce 2017

V oce 2017 předpokládáme stagnující úroveň cen většiny komodit a mírný nárůst ceny mléka. Těžko definovatelným faktorem bude kurz koruny po ukončení intervencí. Plochy obilovin, cukrovky, řepky a máku zůstávají zhruba na srovnatelné úrovni. Opět počítáme s využitím krmného hrachu jako meziplodiny.

Předpokládáme nárůst prodeje mléka a nárůst objemu výroby a prodeje hovězího masa, budeme pokračovat v prodeji vysokobřezích jalovic. 

V sadech vycházíme z předpokladu průměrné úrody ovoce ze snížené plochy jabloní 

a nárůstu realizační ceny. 

V investičním plánu pro rok 2017 máme dokončení výstavby posklizňové linky v Bříšťanech, přestavbu soustružny ve středisku Bříšťany, nákup sklízecí řezačky a kejdového aplikátoru a další drobné opravy a investice.   

Dále budeme pokračovat v nákupu půdy, což nadále považujeme za naši základní investici. 

Cílem pro rok 2017 je dosažení zisku v hospodaření družstva a další zvelebení majetku členů družstva.

V Bašnicích,  březen 2017


                                                             
            Ing. Libor Divoký
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