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Uplynulý rok 2018 byl pro naše družstvo hospodářsky velmi komplikovaným rokem. Po chladném začátku jara přišlo několikaměsíční velmi suché a horké období a sucho nás pak provázelo téměř do konce roku. Sucho se negativně promítlo do všech odvětví výroby a bude mít negativní dopad do finančních výnosů ještě letošního roku. 

U ozimé pšenice jsme dosáhli výnosu 6,02 t/ha. Ne všechnu pšenici se v deštivém počasí podařilo zasít na podzim, proto jsme ještě cca 50 ha pšenice seli na jaře. Ta  byla suchem zasažena mnohem víc a dala pouze 4,33 t/h. Výnos ječmene byl na dané podmínky pěkný - 5,98 t/ha. Nicméně po spočítání bilance jsme byli nuceni nakoupit určité množství chybějícího obilí, abychom pokryli vlastní spotřebu a přitom byli schopni dostát svým závazkům vůči stálým odběratelům. Řepku jsme sklidili s průměrným výnosem 3,82 t/ha. Výrazně byl suchem poznamenán také mák, kdy jsme sklidili pouze 0,2 t/ha. Cukrovka dala velmi dobrý výnos na úrovni 82 t/ha přepočtené řepy. Výnos hmoty nebyl nijak zázračný, ale průměrná cukernatost téměř 20 % výpadek ve hmotě vyrovnala. Že se sklízelo v suchých podmínkách, je vidět ze ztrát, které za celou kampaň činily pouze 8,18 %. Velkým problémem byl výnos pícnin. Silážní kukuřice jsme sklidili necelých 50 % sklizně roku 2017, vojtěšky pouze 35 % a travních senáží díky slušným 1. sečím 65 %. Se značným úsilím se nám podařilo krmnou bilanci doplnit cukrovarskými řízky o které byl v závěru kampaně velký zájem. 
Nepříznivě se projevilo klima rovněž v živočišné výrobě. V důsledku vysokých teplot, dopadům sucha do kvality krmiv a přípravě na rekonstrukci stáje poklesla po dlouhých letech růstu užitkovost dojnic o více než 1 l/ks/den na 26,3 l. Zároveň poklesl stav dojnic na 262 ks průměrného stavu a to představuje pokles prodeje o 270.000 l mléka proti roku 2017. Průměrná cena mléka se za loňský rok o několik haléřů zvýšila.  Proti předchozímu roku se zvýšil prodej hovězího masa. Prodalo se o 59 ks býků víc než v r. 2017, klesla však celková výroba skotu. Na dobré úrovni se daří držet reprodukci dojnic. Problémem byly vloni ztráty telat, které dosáhly dvojnásobku relativně přijatelných ztrát z roku 2017.   

Sklizeň v sadech byla rovněž silně poznamenána průběhem počasí. Úroda třešní byla vloni pěkná, ale sklizeň mohla proběhnout v kratším intervalu a tak se prodalo pouze 25 t třešní a další úroda, o kterou již nebyl ze strany odbytového družstva zájem, zůstala „uvařená“ na stromech. Sklizeň jablek na úrovni 690 t z produkční plochy 37 ha patří k průměrným. Rapidně poklesla cena jablek. Z průměrné ceny 7,99 Kč/kg za jablka ze sklizně 2017 prodávaná na podzim 2017 jsme se dostali na cenu 3,30 Kč/kg za jablka ze sklizně 2018 prodávaná na podzim roku 2018.
Hospodářský výsledek

Hospodaření družstva skončilo v uplynulém roce se ziskem ve výši 2 235 tis. Kč po zdanění. Dařilo se nám držet náklady více méně na úrovni výdajů předchozího roku. Náklady narostly na spotřebovanou elektrickou energii a provedené opravy, které však bylo nutno udělat. Spotřeba nafty díky lepším podmínkám pro polní práce poklesla, zvýšila se však cena nafty a tím i náklady na PHM. 
Tržby jsme zvýšili celkově o 8 %. Zvýšené jsou tržby zejména za rostlinnou produkci, zvláště za mák a cukrovku, zhruba na stejné úrovni zůstala celková tržba za pšenici, ječmen a řepku. Tržby za mléko byly nižší o 1,9 mil vlivem poklesu dodávky mléka. Vzrostly tržby za jatečné býky, kterých se prodalo vloni více a to i při poklesu průměrné realizační ceny.  Poklesly rovněž tržby za ovoce a to zejména díky výraznému poklesu ceny prodávaných jablek.  
Investice

Výčet investic pořízených roce 2018 je poměrně obsáhlý. Byla zakoupena a uvedena do provozu řada strojů jak do rostlinné, tak do živočišné výroby. Jedná se zejména o traktorovou cisternu Zunhammer o objemu18,5 m3 s kejdovým aplikátorem, svahový a příkopový mulčovač, rozdružovač balíků Romet na stlaní ve stáji v Břišťanech, traktorové plošinové přívěsy Wielton na odvoz balíků. Posklizňová linka byla dokompletována rolovacími vraty a výměnou mačkače za válcový šrotovník. Do produkční stáje v Bříšťanech byly instalovány ještě před vlnou veder horizontální stropní ventilátory Zefiro, Zakoupili jsme nový osobní automobil Škoda Rapid a byla opravena asfaltová cesta ve středisku v Bříšťanech.    

Úkoly pro rok 2019
Při tvorbě plánu na rok 2019 jsme vycházeli z předpokládané klesající úrovně cen většiny komodit a udržení ceny mléka cca na současné úrovni. Plochy obilovin, cukrovky a máku zůstanou zhruba na loňské úrovni. Sníží se výměra sadů o vyklučenou druhou část sadu v Bříšťanech, kde bude naseta kukuřice. Předpokládáme nárůst prodeje mléka a stabilní objem výroby a prodeje hovězího masa.  

V investičním plánu pro rok 2019 máme pořízení dalšího rozmetadla hnoje, dále chceme pořídit teleskopický manipulátor, vysokozdvižný vozík, chceme vyměnit matrace v produkční stáji vč. výměny pohonu hnojných lopat a rekonstrukce přihaněče a další opravy podle potřeb provozu.     

Dále budeme pokračovat v nákupu půdy. 

Cílem pro rok 2019 je dosažení kladného hospodářského výsledku družstva s tím, že na základě dobrého hospodaření družstva budeme schopni poskytnout svým členům a vlastníkům půdy solidní zhodnocení jejich majetku a půdy.

V Bašnicích, únor 2019


                                                             
            Ing. Libor Divoký
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