


Návrh usnesení členské schůze Zemědělského družstva Bašnice
konané per rollam v květnu 2021.


Členská schůze schvaluje:

1) Řádnou účetní uzávěrku ve znění předloženém představenstvem včetně výroku auditora

[bookmark: _Hlk72153045]Zdůvodnění: řádnou účetní uzávěrku je společnost povinna sestavovat podle zákona o účetnictví a její schválení na návrh představenstva přináleží členské schůzi. Účetní uzávěrka za rok 2020 skončila ziskem ve výši 1.242 tis. Kč po zdanění a je v plném znění k dispozici na stránkách www.zdbasnice.cz nebo v sídle společnosti po předchozí domluvě v době od 8. do 14. hod.

2) Rozdělení zisku po zdanění ve výši 1.242 tis. Kč za rok 2020 takto:
Podíly na zisku v celkové výši 790 tis. Kč
Nerozdělený zisk ve výši 452 tis. Kč

Zdůvodnění: vzhledem ke splnění plánu za rok 2020 představenstvo navrhuje vyplatit členům podíly na zisku určené ze základního vkladu 18.000,- Kč ve výši 15 %  tj. 2.700,- Kč, po odpočtu 15 % srážkové daně v čisté výši 2295,- Kč.

3) Auditorem pro ověření účetní závěrky roku 2021 společnost Izáková, s.r.o., 
č. oprávnění Komory auditorů ČR 437

Zdůvodnění: vzhledem k dlouholeté spolupráci navrhuje představenstvo auditorkou i pro další období Ing. Izákovou.

4) Schválení jiného výsledku hospodaření minulých let – 1087 tis. Kč. Ztráta bude pokryta z nerozděleného zisku minulých let.

Zdůvodnění: jedná se o vratku dotace za nedodržení pětiletého závazku dotačního titulu integrovaného pěstování ovoce. Při plánované obnově sadů nebyl některými vlastníky pozemků udělen souhlas k výsadbě a v posledním roce závazku, tj. v r. 2019, tak nebyla dodržena předpokládaná výměra sadů. Z rozdílu výměr v roce vstupu do závazku a v roce ukončení závazku byla SZIFem stanovena výše uvedené vratky dotace. 







