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Na rozdíl od předchozích let mohu nyní konstatovat, že loňský rok nebyl zdaleka tolik poznamenán suchem, jako předchozí roky. Horké jaro sice určité problémy s vláhou signalizovalo, ale nakonec alespoň nějaká voda vždy spadla a podzim již byl natolik deštivý, že se nepodařilo ani zasít všechnu plánovanou ozimou pšenici. 
Příznivější průběh roku se samozřejmě promítl do výsledků rostlinné výroby.   
Výnos ozimé pšenice byl na úrovni 7,20 t/ha, velmi pěkný byl výnos ozimého ječmene - 7,54 t/ha. Celková sklizeň obilovin včetně jarní a množitelské pšenice pak dosáhla 3668 t. Řepku jsme sklidili se skvělým výnosem 4,55 t/ha. Určitou specialitou pro trh je pšenice špalda, která dala pěkný výnos 4,85 t/ha. Výnos cukrovky byl po předchozích suchých letech příslibem, ale výrazně nižší digesce proti předchozím letům nakonec určila výnos přepočítané řepy na 68,07 t/ha. 
Dostatek srážek se promítl i do produkce objemných krmiv. Sklidili jsme dostatečné množství kukuřice na siláž a podařilo se vyrobit 500 t CCM kukuřice, která částečně nahradila spotřebu vlastního obilí pro dojnice. Celkově jdeme do roku 2021 s dostatečnými zásobami komodit pro obchod a s dostatečnými zásobami krmiv pro vlastní spotřebu.
Užitkovost dojnic byla v loňském roce o 1,23 lt vyšší než v předchozím roce a dosáhla úrovně 27,62 lt/KD. Dodávka mléka byla vyšší o 445 tis. lt. Realizační cena byla mírně pod úrovní roku 2019, ale tržby za tuto komoditu byly vyšší o více než 3 mil. Kč než v předchozím roce a výrazně tak přispěly k dobrému výsledku roku. Problémem byl prodej hovězího žíru, protože díky proticovidovým opatřením klesl zájem o hovězí ze strany gastronomických provozů a tím zájem odběratelů a v důsledku i realizační cena. Celkem se prodalo sice o 10 ks býků méně než v r. 2019, nicméně průměrná hmotnost se zvýšila a prodej objemu masa byl na srovnatelné úrovni, výrazně však poklesla realizační cena.  
Sklizeň v sadech byla silně poznamenána průběhem počasí, kdy několik mrazíků v jarních dnech zcela zlikvidovalo květy a tím i úrodu třešní. Sklizeno bylo 307 t jablek, které se dařilo realizovat za ceny výrazně vyšší než v předchozím roce.
V souvislosti s pandemií Covid – 19 byla v loňském roce přijata řada opatření, která měla za cíl snížit riziko přenosu nákazy na zaměstnance družstva, splnit protinákazové požadavky státní správy anebo minimalizovat dopady případného zavlečení nákazy na provoz družstva.

Hospodářský výsledek
Přestože byl předcházející rok 2019 nepříznivým rokem na produkci tržních komodit a tím byl i důvodem snížených tržeb v roce 2020, podařilo se ukončit rok 2020 ziskem ve výši 1 242 tis. Kč po zdanění. 
Nižší byly zejména tržby za rostlinné komodity, především pšenici, řepku a cukrovku.  Díky vyššímu nádoji vzrostly tržby za mléko, naopak poklesly tržby za jatečné býky. Nižší jsou i celkové tržby za ovoce, výpadek je zejména v tržbách za produkci třešní. 
Náklady na vstupy mají naproti tomu vzestupnou tendenci, ať už se to týká prostředků chemické ochrany rostlin nebo hnojiv. Zejména je tento trend patrný ve významném nárůstu ceny nakupovaných krmiv.  

Investice
V loňském roce jsme realizovali řadu investičních akcí. Pořídili jsme sklízecí mlátičku New Holland CX8.80 s pracovním záběrem 7,6 m, dále vysokozdvižný vozík Yale do skladu ovoce i když dodávka tohoto stroje proběhla až na jaře letošního roku. Opravili jsme skladovací halu v Bašnicích, pořídili jsme sledování pohybové aktivity jalovic do odchovny v Bašnicích. Vedle toho byla provedena řada menších oprav budov a strojů.    

Plán na rok 2021
Do roku 2021 plánujeme zachovat plochy obilovin a řepy na obvyklé úrovni, vzroste plocha řepky a sníží se výměra pěstovaného máku. Plocha kukuřice je stanovena tak, aby pokryla potřebu siláže a rovněž produkci zrna na CCM siláž. Celkovou produkci rostlinné výroby plánujeme na stabilní úrovni. Prodej jednotlivých komodit je plánován na základě zásob z předchozího roku a předpokládané produkce v daném roce. Produkci ovoce předpokládáme na průměrné úrovni, pokud nedojde k ovlivnění výnosu nestabilním počasím. V živočišné výrobě plánujeme mírný nárůst užitkovosti a tím i vyšší produkci mléka a stabilní objem výroby a prodeje hovězího masa.  
Do investičního plánu pro rok 2021 jsme zařadili nákup manipulátoru do RV, pásového shrnovače do senážní linky a pořízení nového krmného vozu. Opravit bychom chtěli střechu na skladu ovoce v Petrovičkách. Halu v Bříšťanech chceme upravit tak, aby byl oddělen skladovací prostor na krmiva od samotné haly na stroje. V plánu máme některé další investice do oprav budov a strojů podle potřeb provozu.     
Dále budeme pokračovat v nákupu půdy. 
Stejně jako v předchozích letech je i pro rok 2021 naším cílem dosažení dobrého hospodářského výsledku družstva, další rozvoj majetku družstva a tím zhodnocení vloženého majetku členů a férový pacht za půdu vlastníkům půdy.




V Bašnicích, duben 2021
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