Zemědělské družstvo Bašnice
508 01 Hořice v Podkrkonoší
IČO 00125369,  DIČ CZ 00125369

V Bašnicích dne 21.5.2021

Vážení členové Zemědělského družstva Bašnice,

                            obracím se na Vás jménem představenstva Zemědělského družstva Bašnice s informací o členské schůzi. Blíží se termín, kdy jsme konáním členské schůze povinni splnit některé povinnosti pramenící z platné legislativy nebo našich stanov. Mimo jiné se jedná o schválení účetní uzávěrky a schválení rozdělení zisku, od kterého se pak odvíjí termín výplaty dividend. Představenstvo se na svém jednání dne 29.4.2021 rozhodlo využít možnosti, kterou mu dává zák. 191/2020 Sb. a výjimečně uskutečnit členskou schůzi korespondenčně. Vede nás k tomu snaha v žádném případě neohrozit zdraví členů konáním hromadné akce v období, kdy řada z nás ještě není plně očkována a případná nákaza by mohla přinést zbytečné potíže a zároveň tím chceme předejít komplikacím spojeným se současnými požadavky státních orgánů na účastníky podobných akcí (PCR nebo POC testy, určitá lhůta po ukončení očkování nebo prodělání nemoci apod.)

V příloze zasíláme výroční zprávu, návrh usnesení členské schůze s odůvodněním jednotlivých bodů tzn. schválení účetní uzávěrky, rozdělení zisku, schválení auditorky a schválení jiného výsledku minulých let. Návrh usnesení vychází z legislativy, která nám určuje, co musí být v případě korespondenčního hlasování schvalováno. 
Prosím o vyplnění Vaší volby do přiloženého hlasovacího lístku a jeho zaslání v přiložené ofrankované obálce zpět, ev. mailem nebo jiným způsobem na adresu družstva v termínu do 15ti dnů od obdržení návrhu na usnesení.

Pro přijetí usnesení je zapotřebí hlasů nadpoloviční většiny členů a zároveň nadpoloviční většiny všech hlasů.
V případě, že neobdržíme odpověď z Vaší strany, bude Váš hlas považován za nesouhlasný. 

Výroční zpráva vč. výroku auditorky a zpráva kontrolní komise jsou k dispozici na stránkách www.zdbasnice.cz v sekci členské záležitosti, nebo v sídle společnosti po předchozí domluvě na č. mob.: 731594244 v době od 8. do 14. hod.   

Závěrem mi dovolte Vám poděkovat za spolupráci, důvěru a čas, který věnujete odeslání hlasovacího lístku. Pevně věřím, že situace s nákazou Covid – 19 bude během letošního roku vyřešena a my se budeme moci opět potkat osobně na členské schůzi v příštím roce již s normálním průběhem a v normálních podmínkách.  



        S pozdravem a přáním pevného zdraví 


                                                                                 Ing. Libor Divoký                                                                                                                                                                      
                                                                            předseda představenstva                                       
